

早、午堂～講道概要

羅馬書第 15 講

日期：2025 年 3 月 16 日

講題：展開新生命

講員：伍國榮傳道

經文：羅馬書七 1-13

引言：「明白律法的人」真的明白律法嗎？

1. 剪斷律法主義的轄制—夫妻的比喻 (V.1-6)
 - A. 在基督裡死了，律法就失效
 - B. 已經在恩典之下，不在律法之下
 - C. 在基督裡活著，是為主而活

2. 闡明律法聖善的本質—以第十誡為例 (V.7-13)
 - A. 律法揭露人的罪性
 - B. 律法挑動人的罪行—罪大惡極！
 - C. 律法與我們的距離

挑戰：不以行律法自義，卻效法基督成全律法！

生命踐行：求聖靈幫助我們…

- 新心：渴慕主，而非教條
- 新人：效法基督的榜樣
- 新群體：一起學習愛上帝、愛鄰舍

羅馬書七 1-13

(和合本修訂版)

- 第1節 弟兄們，我對你們這些明白律法的人說，你們豈不知道律法約束人是在他活著的時候嗎？
- 第2節 就如女人有了丈夫，丈夫還活著，她就被律法約束；丈夫若死了，她就從丈夫的律法中解脫了。
- 第3節 所以丈夫還活著，她若跟了別的男人，就叫淫婦；丈夫若死了，她就脫離了律法，雖然跟了別的男人，也不是淫婦。
- 第4節 我的弟兄們，這樣說來，你們藉著基督的身體對律法也是死了，使你們歸於另一位，就是歸於那從死人中復活的，為要使我們結果子給上帝。
- 第5節 因為我們屬肉體的時候，那因律法而生犯罪的慾望在我們肢體中發動，以致結出死亡的果子。
- 第6節 但如今，我們既然在捆綁我們的律法上死了，就從律法中解脫，使我們服侍主，要按著聖靈^{【註 1】}的新樣，不按著儀文的舊樣。（【註 1】：「聖靈」或譯「靈」。）
- 第7節 這樣，我們要怎麼說呢？律法是罪嗎？絕對不是！但是，若不是藉著律法，我就不知何為罪；若不是律法說「不可貪心」，我就不知何為貪心。
- 第8節 然而，罪趁著機會，藉著誠命，使各樣的貪心在我裏頭發動，因為沒有律法，罪是死的。
- 第9節 以前沒有律法的時候，我是活的；但是誠命來到，罪活起來，
- 第10節 我就死了。那本該叫人活的誠命反而叫我死。
- 第11節 因為罪趁著機會，藉著誠命誘惑我，並且藉著誠命殺了我。
- 第12節 這樣看來，律法是聖的，誠命也是聖的、義的、善的。
- 第13節 那麼，那善的是叫我死嗎？絕對不是！叫我死的是罪。罪藉著那善的叫我死，為要顯出這真是罪，以致罪藉著誠命更顯出是惡極了。